

**ОФОРМИ ПОДПИСКУ НА 2019 ГОД БЫСТРО, ВЫГОДНО, УДОБНО!**  
Серебряная карта - НОВЫЙ ФОРМАТ ПОДПИСКИ НА «ОГ» для юридических лиц с любого месяца!



**Ваши ПРЕИМУЩЕСТВА:**  
- Подписка на полную версию «Областной газеты» со всеми официальными документами области  
- Привилегии от партнёров издания (скидки/бонусы)  
- Бесплатное размещение неограниченного числа пресс-релизов на сайте газеты  
Карты в продаже в редакции газеты:  
ул. Малышева, 101, 3-й этаж  
и в почтовых отделениях области.  
Подробности по телефону: 8-800-30-20-455



**ЦИТАТА ДНЯ**

Давайте в первую очередь будем направлять эти деньги тем регионам, которые внедряют систему раздельного накопления отходов.

Владимир БУРМАТОВ, председатель комитета Госдумы по экологии и охране окружающей среды - на селекционном совещании о финансировании создания инфраструктуры обращения с отходами

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 3 апреля 2019 года

№ 58 (8600). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)

**ЛЮДИ НОМЕРА**

**Александр Дементьев**



Бывший председатель Свердловского областного суда указом губернатора удостоен звания «Почётный гражданин Свердловской области».

**Игорь Лямин**



Военный комиссар Свердловской области рассказал об особенностях нынешнего весеннего призыва.

**Владимир Мединский**



Министр культуры России передал вчера эстафету театрального марафона Среднему Уралу.

## Дети растут быстро



**ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА**



- Россия**
- Владивосток (IV)
  - Калининград (IV)
  - Москва (I, II, IV)
  - Оренбург (I)
  - Самара (IV)
  - Санкт-Петербург (IV)
  - Тюмень (III, IV)
  - Чебаркуль (II)
- Планета**
- Армения (IV)
  - Афганистан (III)
  - Грузия (IV)
  - Казахстан (II)
  - Киргизия (II)

а также Курганская область (I)



Евгений Куйвашев уверен: те проекты, которые реализует власть, должны прежде всего соответствовать запросам жителей региона

### На нацпроекты выделено 30 млрд руб

Лариса СОНИНА

На реализацию национальных проектов на территории Свердловской области в 2019 году из средств федерального и областного бюджетов запланировано выделить около 30 миллиардов рублей. Эти средства пойдут на то, чтобы сделать города и сельские территории региона более комфортными, вывести на качественно новый уровень строительство жилья и обеспечить его доступность, решить ряд других важных для жителей региона вопросов. Об этом губернатор Евгений Куйвашев заявил на прошедшем 2 апреля заседании Совета глав муниципальных образований Свердловской области.

Первое в этом году заседание совета глав МО области прошло на площадке международного выставочного центра «Екатеринбург-ЭКСПО». Основными темами мероприятия стали нацпроекты «Экология», «Формирование комфортной городской среды», «Культура» и «Жильё».

Евгений Куйвашев напомнил, что в Свердловской области в рамках национальных проектов и задач, поставленных Президентом России, разработаны 55 региональных проектов.

- Те решения, которые мы

### За последние пять лет детей на Среднем Урале стало больше почти на 75 тысяч

Лариса ХАЙДАРШИНА

Ещё четыре года количество детей на Среднем Урале будет увеличиваться. Вначале - на десять тысяч человек за год, позже - на одну тысячу человек. Такова разница между тем, сколько детей рождалось в нулевые годы, с тем, сколько появляется на свет в наши дни. Об этом сообщает Уполномоченный по правам ребёнка в Свердловской области Игорь Мороков в своём ежегодном докладе, который сегодня опубликован в полной версии «Областной газеты» и на сайте [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru).

В последние пять лет рождаемость в регионе начала снижаться, и может возникнуть резонный вопрос - за счёт чего тогда увеличивается детская популяция? Ответ прост: в 2001 году на Среднем Урале родилось всего 40 тысяч детей, и это на 10 тысяч меньше, чем в 2018-м. Вот за счёт этой «вилки» и происходит прирост самых юных жителей области.

Именно поэтому проблема нехватки мест в школах в ближайшие годы останется такой же острой, как сегодня. По-прежнему будут нужны и детские сады.

И если на местах важность строительства, ремонта школ, детсадов понимают и планируют их, то о внешкольной жизни не очень задумываются. Так, за прошлый год в регионе стало на 50 клубов по месту жительства меньше.

- А ведь они максималь-



но приближены к детям, молодёжи, молодым семьям, - поясняет «Областная газета» Игорь Мороков. - И это наиболее доступная форма организации досуга. Туда приходят не только дети с 14 лет, но и младше, и целыми семьями, то есть клуб можно рассматривать как площадку для формирования семейных отношений.

Клубы могут быть средством профилактики подростковой преступности и даже влиять на демографическую политику региона. Для них следует выдвигать муниципальное задание, и на его выполнение выделять средства. В клубы должны прийти волонтеры, представители детских и молодежных организаций и движений, которые помогут в создании своеобразной общинной атмосферы, способной влиять на ситуацию во дворе, на улице, в микрорайоне.

- В Екатеринбурге и Серове такая работа отлажена, но ситуация в других территориях по-

### 2019-й - Год Павла Бажова

## 140 ФАКТОВ О ГЛАВНОМ ПИСАТЕЛЕ УРАЛА

ЭПИЗОД 037 **Бажовские места: Казахстан**

После разгрома берггальского партизанского отряда Бажов под именем страхового агента Бахеева отправляется на рудный Алтай - ныне это территория Казахстана. Живёт и работает Павел Петрович сначала в Усть-Каменогорске, а потом - в Семипалатинске.

Оренбург Семипалатинск Усть-Каменогорск

— территория Киргизской АССР  
— современная граница Казахстана

**ЛЮБОПИТНО. Казахов тогда называли киргизами, поэтому их национальная автономия, созданная в РСФСР в 1920 году, называлась Киргизской Автономной Советской Республикой. А столицей её был... Оренбург**

Сейчас это сопоставимые города - по статусу, и по численности населения. А в начале XX века важнее и намного крупнее был Семипалатинск. Он являлся административным центром губернии, а Усть-Каменогорск был её уездным городом.

Усть-Каменогорск, основанный в 1720 году, чуть младше Семипалатинска (на два года). Население Усть-Каменогорска в пору пребывания там Бажова составляло порядка 20 тысяч, а Семипалатинска - 40-45 тысяч (то есть эти города были крупнее Камышлова (9 000), но намного меньше Екатеринбург (70 тысяч)).

Усть-Каменогорск всегда был русским городом (даже сейчас русских там - 53 процента населения, а казахов - 42). В Семипалатинске, напротив, издавна преобладает коренное население (в настоящее время - 71,24%).

В 2007 году Семипалатинск был переименован в Семей.

В Усть-Каменогорске Бажов прожил чуть больше полутора лет (с июля 1919-го по февраль 1921-го), а в Семипалатинске - как в Бергуле - около четырёх месяцев (с февраля по май 1921-го).

### Устроившего погром в редакции газеты «Коммерсантъ» задержали и отпустили

Станислав БОГОМОЛОВ

Правоохранительные органы установили личность подозреваемого в разгроме регионального офиса газеты «Коммерсантъ» (ул. Горького, 65). Им оказался неработающий местный житель 1973 года рождения, сообщает пресс-служба СУ СКР по Свердловской области.

По предварительным данным следствия, в ночь на 1 апреля мужчина проник в офисное помещение, будучи в состоянии алкогольного опьянения. Он разгромил несколько кабинетов и серверную, повредил компьютеры, похитил два жестких диска у генерального директора региональной редакции Сергея Плахотина и главного редактора Николая Яблонского, оставил угрожающую записку на столе гендиректора. Ущерб редакции составил около 70 тысяч рублей. Как сообщил руководитель пресс-службы ГУ МВД по Свердловской области Валерий Горелых, подозреваемого сотрудники полиции задержали в одной из квартир. Он не стал отрицать свою вину и написал явку с повинной. Особо отмечается, что данное преступление не связано с профессиональной деятельностью журналистов.

Сейчас следователи продолжают собирать доказательную базу и выяснять все обстоятельства произошедшего. Предварительно установлено, что преступление было совершено по личным мотивам и носило бытовой характер. На мужчину заведено уголовное дело по ч.2 ст. 167 УК РФ («Змышленное повреж-



Разгром в редакции обнаружили 1 апреля

